Mathematik fiir Informatiker I: Analysis
Aufgabenserie 12 zum 28.1.03

1. Bestimmen Sie die Ableitungen der folgenden Funktionen f:IR — RR:

a2 +1 firz>0
@) f(x)'_{ 1 firz <0

__ e* firx>0
2) f(x).—{$+1 fiirz <0

2. Bestimmen Sie die hundertste Ableitung f(190)(z) fiir die Funktion
f(z) :=sin(cz), wenn ¢ € IR eine gegebene Zahl ist.

3. Wie verlauft die Kurve f(z) = 2® fiirz €]0,00[?

4. Berechnen Sie die folgenden unbestimmten Integrale:

(1)* [z"-e~*"dz, wobei x>0, n € N ist,
1
2 [

z-In® 2
Hinweis. Beim Aufschreiben dieser Aufgabe gab es leider in beiden
Fallen Schreibfehler. Dadurch ist (2) leichter geworden und (1) offen-
bar sehr schwer. Losen Sie (2), damit erfiillen Sie die Anforderungen.
Wer Lust hat, kann sich auch an (1) versuchen - aber auler Konkurrenz
(moglicherweise ist kein geschlossener Ausdruck zu finden).

dz.

5% Essei f:IR— IR die folgende Funktion:
1
Fla) = 23 sin(E) firz #0
0 firz =0
Zeigen Sie:

(1) f ist auf IR stetig differenzierbar (d.h. f'(x) existiert und ist eben-
falls stetig) sowie f'(0) = 0.

(2) f(z) ist in keiner Umgebung von 0 monoton.



2 M. Roczen und H. Wolter, R. Laza Singular Skript, 23. Januar 2003

Hinweise:

Diese Serie ist die letzte Aufgabenserie. Bitte beachten Sie die Infor-
mationen zur minimalen Punktzahl fiir einen Ubungsschein (Vorlesung)
und melden Sie sich rechtzeitig bei Threr Studienabteilung fiir die Klau-
sur an.

Klausurtermin ist Montag, der 17.2.2003, 10.15, Kinosaal



